

## กระทู้ถามที่ ๕๓๐ ร.

สภาผู้แทนราษฎร

๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๒

เรื่อง การดูแลเว็บไซต์ลามกอนาจาร

กราบเรียน ประธานสภาผู้แทนราษฎร

ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถาม ถามนายกรัฐมนตรี้ ดังต่อไปนี้

ปัจจุบันเว็บไซต์ลามกอนาจารมีการนำเสนอภาพที่ไม่เหมาะสมอยู่เป็นจำนวนมาก การเข้าไปดูเว็บไซต์เหล่านี้ก็สามารถทำได้โดยง่าย โดยภาพที่ปรากฏออกมาก็มีทั้งภาพสื่อลามกอนาจารที่เป็นธรรมชาติของมนุษย์และสื่อลามกอนาจารที่วิตถารทั้งของเด็ก ผู้ใหญ่ คนกับสัตว์ รวมไปถึงวัตถุลามกประเภทต่าง ๆ ส่งผลให้เด็กและเยาวชนเกิดพฤติกรรมลอกเลียนแบบ และจากการที่เข้าเว็บไซต์ลามกอนาจารดูได้อย่างเสรีไม่มีข้อจำกัด ไม่มีการบล็อกเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสม ทำให้ผู้ปกครองและหน่วยงานหลายฝ่ายเป็นห่วงอนาคตของเด็กและเยาวชน เพราะไม่สามารถควบคุมดูแล และป้องกันการเข้าไปดูเว็บไซต์ลามกอนาจารได้ จึงขอเรียนถามว่า

๑. รัฐบาลมีการดูแลและจัดการเว็บไซต์ลามกอนาจารหรือไม่ อย่างไร ขอทราบรายละเอียด
๒. รัฐบาลได้มีการจัดการกับสื่อลามกอนาจารที่ปรากฏทางหนังสือ นิตยสารและหนังสือพิมพ์หรือไม่ อย่างไร ขอทราบรายละเอียด
๓. กฎหมายที่ใช้บังคับในปัจจุบันมีบทกำหนดโทษต่อผู้จัดทำเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสมและมีการดำเนินคดีกับผู้กระทำผิดมากน้อยเพียงใด ขอทราบรายละเอียด

ขอให้ตอบในราชกิจจานุเบกษา

ขอแสดงความนับถืออย่างยิ่ง

สมเกียรติ พงษ์ไพบูลย์

สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคประชาธิปัตย์

## คำตอบกระทู้ถามที่ ๕๓๐ ร.

ของ นายสมเกียรติ พงษ์ไพบูลย์ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  
เรื่อง การดูแลเว็บไซต์ลามกอนาจาร

ข้าพเจ้า นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ขอตอบกระทู้ถาม เรื่อง การดูแลเว็บไซต์ลามกอนาจาร ของท่านสมาชิกผู้มีความสนใจ ดังนี้

คำตอบข้อที่ ๑

ขอเรียนว่า รัฐบาลได้ให้ความสำคัญกับการดูแลและจัดการเว็บไซต์ลามกอนาจารโดยกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร มีมาตรการในการดำเนินการทั้งในระยะสั้นและระยะยาว ดังนี้  
มาตรการระยะสั้น

๑. จัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการความปลอดภัยทางอินเทอร์เน็ต (Internet Security Operation Center : ISOC) เพื่อดำเนินการดังต่อไปนี้

๑) ตรวจสอบเฝ้าระวังการเผยแพร่ของเว็บไซต์ที่มีเนื้อหาไม่เหมาะสม ทั้งจากภายในประเทศและต่างประเทศ

๒) ระวังการเผยแพร่ของเว็บไซต์ที่มีเนื้อหาไม่เหมาะสม ทั้งจากภายในประเทศและต่างประเทศ

๓) สืบเสาะและติดตามหาเบาะแสการเผยแพร่เนื้อหาเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสม

๔) บูรณาการช่องทางการรับแจ้งข่าวสารข้อมูลเรื่องร้องเรียนเว็บไซต์ที่มีเนื้อหาไม่เหมาะสม ตลอด ๒๔ ชั่วโมง ทั้งแจ้งผ่านเจ้าหน้าที่ประจำศูนย์รับแจ้งเหตุ ๑๒๑๒ แจ้งผ่านระบบจดหมายอิเล็กทรอนิกส์ หรือผ่านระบบแจ้งเหตุเชื่อมโยงอัตโนมัติบนอินเทอร์เน็ต (Banner link)

๕) จัดทำระบบฐานข้อมูลเว็บไซต์ที่มีเนื้อหาไม่เหมาะสม

๒. จัดทำโครงการแฮตตี้เปอร์ (ICT House Keeper) ซึ่งเป็นการพัฒนาโปรแกรมปิดกั้นเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสม สำหรับเครื่องคอมพิวเตอร์ส่วนบุคคล โดยมีการแจกจ่ายโปรแกรมให้กับพ่อแม่ครู ผู้ปกครองและผู้สนใจนำไปติดตั้งบนเครื่องคอมพิวเตอร์ที่บ้านหรือที่โรงเรียนได้ด้วยตนเอง โดยโปรแกรมแฮตตี้เปอร์ มีความสามารถดังนี้

๑) ใช้ในการกั้นกรองเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสมสำหรับเด็กและเยาวชน โดยผู้ปกครองสามารถตรวจสอบรายงานการใช้อินเทอร์เน็ตของบุตรหลานได้ด้วยตนเอง

๒) ใช้ควบคุมเวลาในการเล่นเกมนทั้งแบบ On-Line และ แบบ Off-Line ซึ่งพ่อแม่ ครู ผู้ปกครองสามารถกำหนดเวลาการเล่นได้ด้วยตนเอง

๓) มีโปรแกรมแจ้งเตือนเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสม โดยพ่อแม่ ครู ผู้ปกครอง สามารถแจ้งข้อมูลเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสมมายังหน่วยงานรับผิดชอบได้โดยตรง

มาตรการระยะยาว

๑. ให้ความรู้ความเข้าใจเพื่อสร้างภูมิคุ้มกัน โดย

๑) การจัดสัมมนาให้ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับภัยทางอินเทอร์เน็ตและการเข้าถึงเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสมให้กับพ่อแม่ ครู ผู้ปกครอง

๒) จัดการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ และรณรงค์อย่างจริงจังถึงปัญหาเกี่ยวกับเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสม

๒. การสร้างเครือข่ายอาสาสมัครป้องกันภัยทางอินเทอร์เน็ต โดยมีการจัดฝึกอบรมและให้ความรู้แก่พนักงานเจ้าหน้าที่และอาสาสมัคร เพื่อจะได้เป็นเครือข่ายในการแจ้งข้อมูลเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสม และเฝ้าระวังการกระทำผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ต่อไป

๓. จัดตั้งคณะกรรมการเพื่อผลักดันการดำเนินการในเรื่องการป้องกันและปราบปรามสื่อลามกอนาจารให้เกิดเป็นรูปธรรม โดยมีคณะกรรมการที่เกี่ยวข้องดังนี้

๑) คณะอนุกรรมการกลุ่มภารกิจด้านสังคมและวัฒนธรรม

๒) คณะทำงานบูรณาการตรวจสอบและดำเนินการปิดกั้นเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสม และผิดกฎหมาย

๔. บูรณาการประสานความร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทุกภาคส่วน เพื่อดำเนินมาตรการในการป้องกันและปราบปรามเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสม เช่น กระทรวงวัฒนธรรม (ศูนย์เฝ้าระวังทางวัฒนธรรม) สำนักงานตำรวจแห่งชาติ กรมสอบสวนคดีพิเศษ ผู้ให้บริการอินเทอร์เน็ต (ISP) และกลุ่มวิชาชีพผู้ดูแลเว็บไซต์

สำหรับแนวทางการบังคับใช้กฎหมายนั้น เนื่องจากการเผยแพร่ข้อมูลคอมพิวเตอร์อันลามกอนาจารในเว็บไซค์มีหลายลักษณะการกระทำผิดคิด ในส่วนของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ จึงได้แบ่งประเภทเว็บไซค์ลามกอนาจารเพื่อการจัดการ โดยกรณีเว็บไซค์ลามกอนาจารของคนไทย ที่ใช้คอมพิวเตอร์ให้บริการ (server) ตั้งอยู่ที่ประเทศไทย จะทำการสืบสวนสอบสวนดำเนินคดีกับเจ้าของเว็บไซค์ แต่หากมีการใช้คอมพิวเตอร์ให้บริการ (server) ตั้งอยู่ที่ต่างประเทศนอกจากจะทำการสืบสวน

สอบสวนดำเนินคดีกับเจ้าของเว็บไซต์แล้ว จะมีการเสนอเรื่องให้กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารพิจารณาปิดกั้น (การระงับการทำให้แพร่หลาย) ในส่วนของเว็บไซต์ลามกอนาจารต่างประเทศ (ซึ่งเป็นส่วนใหญ่) จะเสนอเรื่องให้กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารพิจารณาปิดกั้น นอกจากนี้ ยังจะได้มีการจับกุมดำเนินคดีแก่ผู้ที่กระทำความผิดเกี่ยวกับการผลิต และเผยแพร่สื่อลามกอนาจารทางอินเทอร์เน็ตและสื่อประเภทอื่น ๆ ด้วย

นอกจากมาตรการและแนวทางในการดูแลและจัดการเว็บไซต์ลามกอนาจารดังกล่าวข้างต้นแล้ว ในด้านการปลูกจิตสำนึกและสร้างภูมิคุ้มกันในการบริโภคสื่ออย่างรู้เท่าทันให้แก่สังคมไทย รัฐบาลโดยกระทรวงวัฒนธรรมได้จัดกิจกรรมเพื่อสร้างความตระหนักในการเลือกรับสื่ออย่างรู้เท่าทัน และสามารถดำเนินชีวิตอย่างถูกต้องตามบรรทัดฐานของสังคม เช่น การจัดอบรมแกนนำเยาวชนอาสาสมัครเฝ้าระวังทางวัฒนธรรม การจัดนิทรรศการเกมดี ปลอดภัย สร้างสรรค์ ในกรุงเทพฯ และต่างจังหวัด การอบรมเครือข่ายเฝ้าระวังทางวัฒนธรรม การจัดประกวดภาพยนตร์สั้นเนื้อหาเกี่ยวกับการเฝ้าระวังทางวัฒนธรรม เป็นต้น ในส่วนของภาคประชาสังคม รัฐบาลสนับสนุนให้เข้ามามีส่วนร่วมในการดำเนินงานของภาครัฐเกี่ยวกับการเฝ้าระวัง การแจ้งเบาะแสและให้ข้อมูลเว็บไซต์ลามกอนาจารที่ขัดต่อวัฒนธรรมและศีลธรรมอันดีของชาติ รวมถึงการให้ข้อเสนอแนะแนวทางแก้ไขป้องกันการแพร่ระบาดของเว็บไซต์ลามกและสื่อลามกประเภทต่าง ๆ แก่หน่วยงานภาครัฐด้วย

### คำตอบข้อที่ ๒

ขอเรียนว่า รัฐบาลได้ดำเนินการจัดการกับสื่อลามกอนาจารที่ปรากฏทางหนังสือ นิตยสาร และหนังสือพิมพ์ โดยได้มีการปรับปรุงแก้ไขกฎหมายด้านสื่อสิ่งพิมพ์ให้สอดคล้องกับเจตนารมณ์ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. ๒๕๕๐ โดยตราพระราชบัญญัติจัดการพิมพ์ พ.ศ. ๒๕๕๐ เพื่อรับจดแจ้งการผลิตและเผยแพร่สื่อสิ่งพิมพ์ในประเทศไทย

สำหรับมาตรการป้องกันและแก้ไขปัญหาการแพร่ระบาดของสื่อสิ่งพิมพ์ลามกอนาจาร รัฐบาลโดยกระทรวงวัฒนธรรมได้มีนโยบายในการจัดระดับความเหมาะสมของสื่อสิ่งพิมพ์ โดยแต่งตั้งคณะกรรมการและคณะทำงานพัฒนาหลักเกณฑ์การจัดระดับความเหมาะสมของสื่อสิ่งพิมพ์ ดำเนินการศึกษาวิจัยปัญหาการแพร่ระบาดของสื่อสิ่งพิมพ์ที่ไม่เหมาะสม ลามกอนาจารและขัดต่อศีลธรรมอันดีของสังคม มีการศึกษาแนวทางการแก้ไขป้องกันปัญหาดังกล่าว โดยลงพื้นที่ภาคสนามเพื่อเก็บข้อมูลและสัมภาษณ์เชิงลึกจากเจ้าหน้าที่ภาครัฐของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง นักวิชาการด้านสื่อสารมวลชน นักกฎหมาย นักคิดนักเขียน ผู้ประกอบการด้านสื่อสิ่งพิมพ์ ผู้แทนสมาคมด้านสื่อสิ่งพิมพ์ เป็นต้น

ซึ่งการศึกษาวิจัยดังกล่าวได้ดำเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว และขณะนี้คณะทำงานพัฒนาหลักเกณฑ์การจัดระดับความเหมาะสมของสื่อสิ่งพิมพ์อยู่ระหว่างการนำผลการวิจัยมาศึกษาวิเคราะห์ เพื่อกำหนดกลไกและแนวทางการจัดทำหลักเกณฑ์สิ่งพิมพ์แต่ละประเภท การกำหนดโซนนิ่งการจัดชั้นวางหนังสือให้เหมาะสมตามกลุ่มอายุของผู้บริโภค ให้มีความเหมาะสมสอดคล้องบริบทของสังคมไทย ซึ่งคาดว่าจะแล้วเสร็จภายในเดือนตุลาคม ๒๕๕๒ นี้

ในส่วนของมาตรการควบคุมและปราบปรามการแพร่ระบาดของสื่อสิ่งพิมพ์ที่ลามกอนาจาร รัฐบาลได้กำชับให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง บูรณาการกฎหมายในความรับผิดชอบของแต่ละหน่วยงาน เช่น การนำประมวลกฎหมายอาญา มาตรา ๒๘๗ พระราชบัญญัติคุ้มครองผู้บริโภค พ.ศ. ๒๕๒๒ พระราชบัญญัติคุ้มครองเด็ก พ.ศ. ๒๕๔๖ พระราชบัญญัติว่าด้วยการกระทำความผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ พ.ศ. ๒๕๕๐ พระราชบัญญัติจัดแจ้งการพิมพ์ พ.ศ. ๒๕๕๐ พระราชบัญญัติภาพยนตร์และวีดิทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๑ มาบังคับใช้อย่างจริงจังและต่อเนื่อง ส่วนการขับเคลื่อนภารกิจตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยคณะกรรมการพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์แห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๕๑ ขณะนี้ได้แต่งตั้งคณะอนุกรรมการกำหนดแนวทางการปราบปรามสื่อที่ไม่เหมาะสม โดยมีสำนักงานตำรวจแห่งชาติเป็นหน่วยงานหลักในการดำเนินงานปราบปรามสื่อลามก รวมถึงสื่อที่ผิดกฎหมายทุกประเภท ซึ่งผลการดำเนินการที่ผ่านมาทำให้ปัญหาการแพร่ระบาดของสื่อสิ่งพิมพ์ที่ลามกอนาจารลดลงไปในระดับหนึ่ง นอกจากนี้ รัฐบาลได้สนับสนุนให้ภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมดำเนินการกับหน่วยงานภาครัฐ ในการแก้ไขปัญหาการแพร่ระบาดของสื่อสิ่งพิมพ์ที่ไม่เหมาะสม ซึ่งการแก้ไขปัญหาในระยะเร่งด่วน กระทรวงวัฒนธรรมได้ขอความร่วมมือผู้ประกอบการด้านสื่อสิ่งพิมพ์ให้ความร่วมมือในการจัดชั้นวางหนังสือภายในร้านให้อยู่ในบริเวณที่เหมาะสมกับผู้อ่านแต่ละช่วงวัย

สำหรับการพัฒนาปรับปรุงกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการแก้ไขปัญหาการผลิตและเผยแพร่สิ่งลามกอนาจาร และขัดต่อศีลธรรมอันดีของสังคม ขณะนี้ สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาอยู่ระหว่างการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามสิ่งชั่วพหุพฤติกรรมอันตราย พ.ศ. .... และเมื่อผ่านขั้นตอนต่าง ๆ แล้ว จะได้เสนอให้รัฐสภาพิจารณาต่อไป ซึ่งหากได้รับการสนับสนุนและผลักดันให้กฎหมายดังกล่าวมีผลบังคับใช้ก็เป็นที่น่าพอใจได้ว่าสถานการณ์ปัญหาความเบี่ยงเบนทางสังคม และวัฒนธรรมจะลดน้อยลง อันเป็นผลดีต่อการขยายพื้นที่ปลอดภัยสร้างสรรค์ให้แก่เด็กและเยาวชนไทยในอนาคตต่อไป

คำตอบข้อที่ ๓

ขอเรียนว่า กฎหมายที่บังคับใช้ในปัจจุบันได้แก่ พระราชบัญญัติว่าด้วยการกระทำความผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ พ.ศ. ๒๕๕๐ โดยกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเป็นหน่วยงานหลักในการบังคับใช้กฎหมายดังกล่าว ซึ่งมีบทบัญญัติที่กำหนดโทษกับผู้จัดทำเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสม คือ

“มาตรา ๑๔ ผู้ใดกระทำความผิดที่ระบุไว้ดังต่อไปนี้ ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินห้าปี หรือปรับไม่เกินหนึ่งแสนบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ

(๑) นำเข้าสู่ระบบคอมพิวเตอร์ซึ่งข้อมูลคอมพิวเตอร์ปลอมไม่ว่าทั้งหมดหรือบางส่วน หรือข้อมูลคอมพิวเตอร์อันเป็นเท็จ โดยประการที่น่าจะเกิดความเสียหายแก่ผู้อื่นหรือประชาชน

ฯลฯ

(๔) นำเข้าสู่ระบบคอมพิวเตอร์ซึ่งข้อมูลคอมพิวเตอร์ใด ๆ ที่มีลักษณะอันลามกและข้อมูลคอมพิวเตอร์นั้นประชาชนทั่วไปอาจเข้าถึงได้

(๕) เผยแพร่หรือส่งต่อซึ่งข้อมูลคอมพิวเตอร์โดยรู้อยู่แล้วว่าเป็นข้อมูลคอมพิวเตอร์ตาม (๑) (๒) (๓) หรือ (๔)

มาตรา ๑๕ ผู้ให้บริการผู้ใดจงใจสนับสนุนหรือยินยอมให้มีการกระทำความผิดตามมาตรา ๑๔ ในระบบคอมพิวเตอร์ที่อยู่ในความควบคุมของตน ต้องระวางโทษเช่นเดียวกับผู้กระทำความผิดตามมาตรา ๑๔

มาตรา ๑๖ ผู้ใดนำเข้าสู่ระบบคอมพิวเตอร์ที่ประชาชนทั่วไปอาจเข้าถึงได้ซึ่งข้อมูลคอมพิวเตอร์ที่ปรากฏเป็นภาพของผู้อื่น และภาพนั้นเป็นภาพที่เกิดจากการสร้างขึ้น ตัดต่อ เติมหรือดัดแปลงด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์หรือวิธีการอื่นใด ทั้งนี้ โดยประการที่น่าจะทำให้ผู้อื่นนั้นเสียชื่อเสียง ถูกดูหมิ่น ถูกเกลียดชัง หรือได้รับความอับอาย ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินสามปี หรือปรับไม่เกินหกหมื่นบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ

ถ้าการกระทำตามวรรคหนึ่ง เป็นการนำเข้าสู่ข้อมูลคอมพิวเตอร์โดยสุจริต ผู้กระทำไม่มีความผิด ความผิดตามวรรคหนึ่งเป็นความผิดอันยอมความได้

ถ้าผู้เสียหายในความผิดตามวรรคหนึ่งตายเสียก่อนร้องทุกข์ ให้บิดา มารดา คู่สมรส หรือบุตรของผู้เสียหายร้องทุกข์ได้ และให้ถือว่าเป็นผู้เสียหาย”

นอกจากนี้แล้ว ประมวลกฎหมายอาญา ได้มีบทบัญญัติไว้ในมาตรา ๒๘๗ กล่าวคือ

“มาตรา ๒๘๗ ผู้ใด

(๑) เพื่อความประสงค์แห่งการค้า หรือโดยการค้า เพื่อการแจกจ่ายหรือเพื่อการแสดงอวดแก่ประชาชน ทำ ผลิต มีไว้ นำเข้าหรือยังให้นำเข้าในราชอาณาจักร ส่งออกหรือยังให้ส่งออกไปนอกราชอาณาจักร พาไปหรือยังให้พาไปหรือทำให้แพร่หลายโดยประการใด ๆ ซึ่งเอกสาร ภาพเขียน ภาพพิมพ์ ภาพระบายสี สิ่งพิมพ์ รูปภาพ ภาพโฆษณา เครื่องหมาย รูปถ่าย ภาพยนตร์ แถบบันทึกเสียง แถบบันทึกภาพหรือสิ่งอื่นใดอันลามก

(๒) ประกอบการค้า หรือมีส่วนหรือเข้าเกี่ยวข้องในการค้าเกี่ยวกับวัตถุหรือสิ่งของลามกดังกล่าวแล้ว แจกจ่ายหรือแสดงอวดแก่ประชาชน หรือให้เช่าวัตถุหรือสิ่งของเช่นว่านั้น

(๓) เพื่อจะช่วยให้แพร่หลาย หรือการค้าวัตถุหรือสิ่งของลามกดังกล่าวแล้ว โฆษณาหรือไขข่าวโดยประการใด ๆ ว่ามีบุคคลกระทำการอันเป็นความผิดตามมาตรา นี้ หรือโฆษณาหรือไขข่าวว่าวัตถุ หรือสิ่งของลามกดังกล่าวแล้วจะหาได้จากบุคคลใด หรือโดยวิธีใด

ต้องระวางโทษจำคุกไม่เกินสามปี หรือปรับไม่เกินหกพันบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ”

ทั้งนี้ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร ได้ดำเนินการยื่นคำร้องขอให้ศาลมีคำสั่งระงับการเผยแพร่เว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสมที่มีลักษณะลามกอนาจาร โดยอาศัยอำนาจตามมาตรา ๒๐ แห่งพระราชบัญญัติว่าด้วยการกระทำความผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ พ.ศ. ๒๕๕๐ ไปแล้วจำนวน ๘,๔๗๐ URL อันเป็นการปิดกั้นมิให้ทำให้แพร่หลายซึ่งข้อมูลคอมพิวเตอร์ที่มีลักษณะลามกอนาจารในส่วนการดำเนินคดีกับผู้กระทำความผิดซึ่งเป็นผู้จัดทำเว็บไซต์ที่ไม่เหมาะสมมีลักษณะลามกอนาจาร กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร ได้ร่วมกับสำนักงานตำรวจแห่งชาติในการหาข้อมูลประกอบการสืบสวนสอบสวน เช่น ร่วมในการเข้ายึดเครื่องคอมพิวเตอร์ การนำข้อมูลจราจรทางคอมพิวเตอร์มาตรวจสอบเพื่อหาตัวผู้กระทำความผิดมาดำเนินคดี สำหรับในส่วนของการดำเนินคดีเกี่ยวกับการเผยแพร่ภาพลามกอนาจารทางเว็บไซต์นั้น ในปี ๒๕๕๒ สำนักงานตำรวจแห่งชาติได้จับกุมผู้ให้บริการ ๗ คดี และจับกุมผู้นำข้อมูลลงสู่อินเทอร์เน็ต ๔ คดี